

ВОДНЫЙ ТРАНС-

ТЕАТР В МОРЕ

Когда бушевал
тайфун...

ВОТ уже восемь лет они встречаются — артисты Сахалинского драматического театра имени А. Н. Чехова и моряки Дальневосточного бассейна. У театра обширная география ставших уже традиционными гастролей: Тихий океан, Охотское и Японское моря, Татарский пролив, заливы Простор и Китовый...

Дружба с тружениками моря начиналась когда-то у сахалинских причалов, а потом крепла на морских широтах. Сегодня у театра есть договор о товарищеском содружестве с десятками судов и многими береговыми предприятиями.

Последние морские гастроли были самыми продолжительными из всех и длились почти два месяца. Театральный десант побывал в южной части Тихого океана и в Японском море. Там было показано почти двести спектаклей на двадцати четырех плавбазах, больших морских рыболовных траулеров и плавучих заподах.

В творческом багаже актеров были две премьеры: «Антонина» Геннадия Мамлина и «Характеры» — инсценировка по рассказам Василия Шукшина. Кроме того, в репертуар входили фрагменты из лучших спектаклей театра и две концертные программы.

Директор театра Э. Панюков вспоминает:

— В районе Курил на плавбазе «Советское Заполярье» нас застал тайфун «Эбби». Там мы давали спектакль в девятибалльный шторм. За сутки иногда давали по несколько спектаклей, работали с утра и до полуночи.

Конечно, культурное обслуживание рыбаков, регулярный показ спектаклей в судовых коллективах — одно из основных условий творческого содружества — для артистов это полдела. Есть еще и другая, но менее важная работа — практическая помощь участникам художественной самодеятельности.

— Мы ежегодно отправляем на суда посылки со сценариями и режиссерско-постановочными рекомендациями небольших спектаклей и представлений к праздникам. Одновременно также высыпаем и посылки с театральным реквизитом, — отмечает Э. Панюков.

Но это, оказывается, еще не все, что делает театр для тружеников моря. Во время гастролей гости дают участникам художественной самодеятельности уроки актерского мастерства. Во время очередных гастролей творческими наставниками их были ведущие артисты театра Александр Ульянов, Николай Лежнев, Тамара Ухалина и другие.

В морских гастролях многое черпают для себя и актеры. Они видят моряков в их нелегком труде. Это помогает им на сцене правдиво и полно воплощать образы современников.

Южно-Сахалинск.

Е. ГУБАНОВ